
   COMUNE  DI  SONA
PROVINCIA DI VERONA
REGIONE  VENETO

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA

GIUNTA COMUNALE N. 105

OGGETTO:REGOLAMENTO DI ORGANIZZAZIONE DEI SETTORI, SERVIZI ED UFFICI COMUNALI -
INTEGRAZIONE

L'anno  duemilaventi il giorno  QUINDICI del mese di SETTEMBRE, regolarmente convocata, si è
riunita la Giunta Comunale nelle persone dei Signori:

MAZZI GIANLUIGI SINDACO Presente
MERZI ROBERTO VICE SINDACO Presente
BIANCO GIOVANNI ASSESSORE Assente
DALLA VALENTINA GIANFRANCO ASSESSORE Presente
CIMICHELLA MONIA ASSESSORA Presente
CATALANO ELENA ASSESSORA Presente

Partecipa all’adunanza il SEGRETARIO GENERALE SCARPARI EMILIO

Constatato legale il numero degli intervenuti, il SINDACO MAZZI GIANLUIGI assume la presidenza, dichiara
aperta la seduta ed invita la Giunta a discutere e deliberare sull’oggetto sopraindicato.
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LA GIUNTA COMUNALE

VISTA la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “Regolamento di
organizzazione dei Settori, Servizi ed Uffici comunali – Integrazione”;

CONSIDERATO che i presupposti di fatto e le ragioni giuridiche addotte quale
motivazione sono idonei a determinare l’emanazione di tale provvedimento;

RITENUTO di far propria la motivazione della proposta di deliberazione, ritenendola
meritevole di approvazione;

TENUTO CONTO dei pareri favorevoli resi ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs.
n. 267/2000;

CON VOTI favorevoli unanimi espressi per alzata di mano;

D E L I B E R A

Di approvare la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “Regolamento di1.
organizzazione dei Settori, Servizi ed Uffici comunali – Integrazione”, di seguito
riportata quale parte integrante e sostanziale del presente atto, facendola propria a tutti
gli effetti di legge.

* * *
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Settore:
Servizio:PERSONALE

PROPOSTA N. 111 DEL 14-09-20 DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE AD OGGETTO:
REGOLAMENTO DI ORGANIZZAZIONE DEI SETTORI, SERVIZI ED UFFICI COMUNALI -
INTEGRAZIONE

IL SINDACO

Richiamato il regolamento comunale di organizzazione dei settori, servizi ed uffici comunali
approvato con delibera consiliare n. 5 del 26.02.1996, come successivamente modificato ed
integrato;

Dato atto che il suddetto regolamento, la cui adozione è avvenuta prima dell’entrata in vigore
del D.lgs. 267/2000, non prevede la possibilità di creare uffici di supporto agli organi di direzione
politica, la cui disciplina è stabilita all’art. 90 del medesimo decreto 267/2000;

Considerato, inoltre, che lo stesso regolamento non prevede la facoltà per il Sindaco di
nominare propri collaboratori a titolo gratuito per lo svolgimento delle attività di collaborazione e di
consulenza per lo svolgimento dei compiti nell’ambito delle attività pubbliche, delle relazioni degli
incontri di agenda programmatica e di mandato, senza ruoli di direzione o dirigenziali, di gestione e
di controllo, da svolgersi a titolo gratuito;

Ritenuto, pertanto, necessario provvedere ad inserire nel regolamento di cui trattasi la
previsione di istituire l’ufficio ex art. 90 del D.lgs. 267/2000 e di nominare, da parte del Sindaco,
collaboratori a titolo gratuito senza rapporto di lavoro dipendente che lo supportano nelle attività
più strettamente legate all’attività di indirizzo politico-amministrativo;

Ritenuto, pertanto di modificare il vigente regolamento di organizzazione dei settori servizi ed
uffici comunali nelle more dell’approvazione del nuovo regolamento in linea con quanto disposto
dal D.lgs. 267/2000;

Dato atto che la competenza all’adozione del regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei
servizi è competenza della giunta comunale, ex art. 48, comma 3, del D. Lgs. 267/2000;

PROPONE

Di modificare il Regolamento comunale di organizzazione dei settori, servizi ed uffici1.
comunali nel seguente modo:

All’art. 16, dopo il comma 1, viene aggiunto il seguente comma 2:

“Il Comune può dotarsi di uffici di supporto agli organi di direzione politica ai sensi
dell’art. 90 del D.lgs. 267/2000. Il personale dell’Ufficio è il personale dipendente
dell’Ente, ovvero collaboratore assunto con contratto di lavoro a tempo determinato”.
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Dopo il comma 2, viene aggiunto il seguente comma 3:

“Il Sindaco può anche dotarsi di un ufficio di staff posto al di fuori dell’organigramma
istituzionale, separato dagli altri settori e funzionalmente alle sue dirette dipendenze.
Alla nomina dello stesso Ufficio provvede il Sindaco con proprio decreto.
L’Ufficio di staff di cui al presente comma collabora con il Sindaco, svolge attività di
consulenza, sempre a favore del Sindaco, nell’ambito delle attività pubbliche, delle
relazioni, di agenda programmatica e di mandato, senza ruoli di direzione o dirigenziali, di
gestione e di controllo.
Il Sindaco nomina i collaboratori dell’Ufficio di staff, senza che con gli stessi si instauri un
rapporto di lavoro dipendente, con un proprio atto di natura fiduciaria. Il rapporto di
collaborazione è a titolo gratuito secondo le disposizioni normative vigenti.
Il Sindaco può revocare gli incarichi di collaborazione di cui al presente comma con
proprio provvedimento senza obbligo di preavviso”.
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SONA, 14-09-2020 IL RESPONSABILE DEL SETTORE

F.to GASPARINI ANNA MARIA

PARERI RESI AI SENSI DELL’ART. 49 DEL D.Lgs. 18.8.2000, n. 267

f.to VENTURA SIMONETTA

SONA, 14-09-2020

Firma apposta digitalmente sul documento originale
ai sensi del d.lgs 82/2005  e s.m.i.

Firma apposta digitalmente sul documento originale
ai sensi del d.lgs 82/2005  e s.m.i.

Atto prodotto da sistema informativo automatizzato
________________________________________________________________________________________________

IL RESPONSABILE DEL SETTORE

Deliberazione Giunta comunale n. 105 del 15-09-2020

Proposta di delibera della GIUNTA COMUNALE n. 111 del 14-09-20 ad oggetto:

REGOLAMENTO DI ORGANIZZAZIONE DEI SETTORI, SERVIZI ED UFFICI COMUNALI -
INTEGRAZIONE

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA: FAVOREVOLE

________________________________________________________________________________________________

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE: FAVOREVOLE
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Documento firmato digitalmente
ai sensi del d.lgs 82/2005  e s.m.i.

IL PRESIDENTE

Atto prodotto da sistema informativo automatizzato

MAZZI GIANLUIGI
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SCARPARI EMILIO
IL SEGRETARIO GENERALE

Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

Documento firmato digitalmente
ai sensi del d.lgs 82/2005  e s.m.i.


